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Συνάντηση Πατριάρχη Γεωργίας με τον Πρέσβη 
του Ισραήλ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Συνάντηση με τον Πρέσβη του Ισραήλ στη Γεωργία, κ. Walid 
Abu Haya, είχε την Πέμπτη 11 Ιουνίου 2026 ο Πατριάρχης 
Γεωργίας κ.κ. Σιώ, στην έδρα του Πατριαρχείου Γεωργίας στην 
Τιφλίδα.

Στη συνάντηση συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, ο Επικεφαλής της Υπηρεσίας 
Εξωτερικών Υποθέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ζουγκντίντι και Τσαΐσι κ. Γεράσιμος, ο Γραμματέας του Καθολικού-
Πατριάρχη, πρωτοπρεσβύτερος Μιχαήλ Μποτκόβελη, ο Πρύτανης της 
Πατριαρχικής Πνευματικής Ακαδημίας  και Ιερουσπουδαστηρίου Τιφλίδος, 
Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Ζβιαντάτζε, καθώς και ο Επικεφαλής της Υπηρεσίας 
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Δημοσίων Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας, Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας 
Τζαγμάϊτζε.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας που πραγματοποιήθηκε σε εγκάρδιο και φιλικό 
κλίμα, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στους ιδιαίτερους δεσμούς αμοιβαίου 
σεβασμού και στη μακραίωνη φιλία που συνδέει τον γεωργιανό και τον εβραϊκό 
λαό, υπογραμμίζοντας ότι αποτελούν πρότυπο ειρηνικής συνυπάρξεως και 
αδελφικής αγάπης.



Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Γεωργίας τόνισε επίσης τη σημασία της 
πίστεως και των πνευματικών αξιών στην ιστορική πορεία και την κοινωνική ζωή 
των δύο χωρών. Όπως επεσήμανε, παρά τη μικρή γεωγραφική τους έκταση και τις 
πολυάριθμες ιστορικές δοκιμασίες, τόσο ο γεωργιανός όσο και ο εβραϊκός λαός 
κατόρθωσαν να διατηρήσουν την ταυτότητά τους χάρη στην προσήλωσή τους 
στην πίστη, τον πολιτισμό και την εθνική τους παράδοση.





Από την πλευρά του, ο Πρέσβης συνεχάρη τον Πατριάρχη κ.κ. Σιώ για την 
ενθρόνισή του, τον ευχαρίστησε για τη θερμή υποδοχή και εξέφρασε τη χαρά του 
για την επίσκεψή του στο Πατριαρχείο Γεωργίας και τη γνωριμία του με τον 
Μακαριώτατο. Παράλληλα, υπογράμμισε ότι, παρά τις θρησκευτικές διαφορές, 
τρέφει βαθύ σεβασμό προς τον Χριστιανισμό, επισημαίνοντας ότι οι δύο λαοί 
μοιράζονται πολλές κοινές αξίες και παραδόσεις.

Κατά τις συνομιλίες εξετάσθηκαν επίσης οι προοπτικές περαιτέρω εμβαθύνσεως 
των φιλικών σχέσεων μεταξύ Γεωργίας και Ισραήλ. Ο Ισραηλινός διπλωμάτης 
σημείωσε ότι θα ήταν ιδιαιτέρως ωφέλιμη η ανάπτυξη κοινών πολιτιστικών, 
εκπαιδευτικών και άλλων πρωτοβουλιών στο μέλλον.



Οι δύο πλευρές αντάλλαξαν ακόμη απόψεις για τις σημαντικές διεθνείς εξελίξεις 
και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα η Γεωργία και το Ισραήλ. 
Τονίστηκε ότι οι θρησκευτικές και ηθικές αξίες εξακολουθούν να διαδραματίζουν 
καθοριστικό ρόλο στην πνευματική συνοχή και πρόοδο των δύο εθνών.



Ο Πατριάρχης εξέφρασε ιδιαίτερη εκτίμηση για τη μέριμνα και την ευνοϊκή στάση 
των ισραηλινών αρχών απέναντι στους Γεωργιανούς που διαβιούν στο Ισραήλ. 
Παράλληλα, ζήτησε από τον Πρέσβη να μεταφέρει τις ευχαριστίες του προς τον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ΄ για τα συλλυπητήρια που απέστειλε με 
αφορμή την εκδημία του μακαριστού Πατριάρχου κυρού Ηλία Β΄, καθώς και για τις 
ευχές και τα δώρα που απέστειλε με την ευκαιρία της ενθρονίσεώς του.

Στο τέλος της συνάντησης, οι δύο πλευρές αντάλλαξαν αναμνηστικά δώρα.










